

Čtyři studentky z Brna absolvovaly studium na vídeňském Gymnasiu Sacré Coeur. Svůj pobyt hodnotí velice kladně

Čtyři gymnazistky z Cyrilometodějského gymnázia a střední pedagogické školy se sídlem na Lerchově ulici v Brně absolvovaly v minulém školním roce řádné denní studium na vídeňském Gymnasiu Sacré Coeur v rámci společného projektu české a rakouské školy.

Projekt již běží devátým rokem

a jeho cílem je navázat na přerušovanou tradici česko-rakouské vzájemnosti.

Pobyt na vídeňském Gymnasiu Sacré Coeur dává studentům Cyrilometodějského gymnázia možnost pronikat do kultury sousední země, tak těsně spjaté s Moravou a v hlavním mediálním proudu často opomíjené. Ani mladí Češi, ani Rakušané nemají

dnes mnoho příležitostí uvědomit si, že vazby obou našich zemí mají hlubší kořeny než angloamerická kultura, jež stojí v centru pozornosti. Život v zahraničí rozšiřuje jazykové znalosti způsobem, který studium na české škole nemůže poskytnout. Zajišťuje přirozený kontakt s vrstevníky, je výchovou k samostatnosti a zodpovědnosti. Určitě je dobré jít „do

světa na zkušenou“ – studenti si tak uvědomí, jakým směrem a jakými cestami by se chtěli dále v životě ubírat.

O svém studiu na vídeňském Rennwegu hovořily Markéta Balabánová, Veronika Tesařová, Gabriela Kubičková a Barbora Otrubová.

■ Věra Havlíčková, projektová manažerka školy

Jak na vás zapůsobila škola ve Vídni?

Na gymnáziu ve Vídni nás přijali velmi přátelsky. Ředitel Mag. Reinhard Hallwirth nás nejprve seznámil s třídní profesorkou, ta nás představila celé třídě a další hledání vlastních přátel už tím bylo usnadněno. Gymnasium Sacré Coeur je součástí mezinárodní sítě církevních středních škol a klade mimořádný důraz na multikulturní výchovu. Na škole studuje mnoho studentů nejen z různých zemí Evropy, ale i ze zemí vzdálených, například Indie, Tchaj-wanu, Singapuru, Havaje apod. V našem vlastním zájmu bylo vytěžit z tak pestré nabídky co nejvíce.

Jak probíhala výuka?

Byly jsme zařazeny do třídy se zaměřením na angličtinu. Systém výuky je v Rakousku trochu jiný než v českých podmínkách a celkově zvládnout studium bylo v určitém ohledu náročnější, v jiném zase snazší. V Rakousku byla pro nás domácí příprava naprostou nutností, po celou dobu jsme vypracovávaly úkoly,

referáty a seminární práce. Byly jsme zkušeny shodně s ostatními a na konci semestru jsme dostaly potvrzení o řádné docházce do školy s hodnocením ve všech předmětech.

V čem se česká a německá výuka odlišuje?

Na první pohled jsme měly stejné předměty, ale studium ve Vídni obnáší víc diskuse a pokusů v odborných učebnách a také více referátů a seminárních prací připravovaných doma. Diskuse jsou zajímavou zkušeností, ale nejsou jen přínosem, své stanovisko při nich vyjadřují i ti, kteří o problému mnoho nevědí, a na systematické zvládnutí látky nebývá vždy čas, takže celkový přehled, zvláště v přírodovědných předmětech, jsme si z české školy přinášely lepší než naši rakouští spolužáci. Na druhé straně bylo těžké jim konkurovat například v angličtině.

Co vám pobyt na této zahraniční škole dal?

Studovat na prestižní vídeňské

škole byla jedinečná příležitost ke zdokonalení v německém i anglickém jazyce, k poznání nových přátel a kamarádů a hlavně k získání zkušeností s jiným způsobem vzdělávání, což se bude hodit do našeho budoucího studia.

Jak jste trávily volný čas?

Ve svém volném čase jsme se snažily především poznávat památky Vídně, kde Čech stále nachází stopy své vlastní historie – bývala městem, v němž žilo víc Čechů, než v kterémkoliv jiném městě v Čechách nebo na Moravě, a právě na Brnu je dobře vidět, jak se v mnohem skromnějších podmínkách stále snažilo s Vídni držet krok. Díky spolužákům, kteří bohužel o společné historii už mnoho nevědí, jsme ale mohly poznávat i Vídeň takovou, jaká je dnes, jak tráví volný čas naši vídeňští kamarádi a například na předvánoční Vídeň máme opravdu pěkné vzpomínky.

Jak hodnotíte své zkušenosti z ciziny?

Odloučením od rodiny a blízkých se člověk osamostatní, jednak pozná, že se musí někdy spolehnout opravdu jen sám na sebe, jednak si celkově začne více vážit svého vlastního prostředí.

Zhodnocení projektu

Pobyt na vídeňském Gymnasiu Sacré Coeur dává studentům Cyrilometodějského gymnázia možnost pronikat do kultury sousední země, tak těsně spjaté s Moravou a v hlavním mediálním proudu často opomíjené. Ani mladí Češi, ani Rakušané nemají dnes mnoho příležitostí uvědomit si, že vazby obou našich zemí mají hlubší kořeny než angloamerická kultura, jež stojí v centru pozornosti. Život v zahraničí rozšiřuje jazykové znalosti způsobem, který studium na české škole nemůže poskytnout. Zajišťuje přirozený kontakt s vrstevníky, je výchovou k samostatnosti a zodpovědnosti. Určitě je dobré jít „do světa na zkušenou“ – studenti si tak uvědomí, jakým směrem a jakými cestami by se chtěli dále v životě ubírat.

■ Věra Havlíčková